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1. Интеграционен портал 

 

Кои са партньорите в проекта? 

Партньори по проект BG05M2OP001-1.001-0001 „Изграждане и развитие на център 

за върхови постижения „Наследство БГ” са:  

1. Софийски университет „Св. Климент Охридски“ (СУ) – водеща организация;  

2. Технически университет – София (ТУ);  

3. Университет по архитектура, строителство и геодезия (УАСГ);  

4. Национална спортна академия „Васил Левски“(НСА);  

5. Национален институт по геофизика, геодезия и география при БАН (НИГГГ);  

6. Институт за етнология и фолклористика с Етнографски музей при БАН 

(ИЕФЕМ);  

7. Институт за изследване на изкуствата при БАН (ИИИзк);  

8. Кирило-методиевски научен център при БАН (КМНЦ);  

9. Институт за балканистика с Център по тракология „Проф. Александър Фол“ 

при БАН (ИБЦТ);  

10. Институт за литература при БАН (ИЛ);  

11. Национална библиотека „Св. св. Кирил и Методий“ (НБКМ);  

12. Регионален исторически музей – София (РИМ). 

 

Кои са основните елементи в навигацията на портала? 

Навигацията на портала включва основно хоризонтално меню отгоре, средно меню, 

долно меню и скрита навигация горе вляво.  

Елементите на основното хоризонтално меню са: Какво ново, Колекции, 

Експозиции, Е-библиотека, Е-магазин, Виртуален музей и Е-регистър.  

 

Елементите на средното меню включват връзки към мрежите на ЦВП „Наследство 

БГ“: 

 

Практическа общност и Мрежа знания са свободни за разглеждане, а Център знания 

е достъпен само за вътрешните потребители от ЦВП „Наследство БГ“. 



 

 

Елементите на долното меню включват информация за Партньор, Контакти, Общи 

условия и Политики, връзка към форма за Обратна връзка, информация за използван 

шрифт и Мобилно приложение. 

 

Скритата навигация (горе ляво) включва връзки към: Проекти, Относно проекта, 

Практическа общност, Мрежа знания, Е-обучение и Играй и учи. 

 

 

  



 

 

2. Какво ново 

 

Какво се включва в Какво ново? 

Обща информация за предстоящи събития, новини, кампании е достъпна през 

елемента „Какво ново“ от горното хоризонтално меню. 

 

 

Тук може да се прегледат актуални Новини, предстоящи Събития, текущи 

Кампании. Те могат да бъдат разглеждани всички заедно или да се филтрират: само 

Новини, само Събития или само Кампании, могат да бъдат сортирани. 

 



 

 

 

Как се разглеждат Новини? 

При отваряне на избрана новина може да се прочете нейното подробно съдържание 

и да се разгледа галерията (стрелки наляво и надясно). 

 

 

Предлага се разглеждането и на други новини, събития или кампании: 



 

 

 

 

Как се разглеждат Събития? 

Събитията биват три вида: обикновено, дигитално и с място за резервация.  

При отваряне на избрано събитие може да се прочете неговото подробно 

съдържание и да се разгледа галерията (стрелки наляво и надясно). 



 

 

 

При избор на дадено събитие освен преглед на галерията и детайлното съдържание, 

в случай че събитието е с резервация, може да се направи и резервация. Ако събитието е 

с излъчване на живо, достъпен ще е линка към предаването.  

  

 

Как се разглеждат Кампании? 

При отваряне на избрана кампания може да се прочете нейното подробно 

съдържание и да се разгледа галерията (стрелки наляво и надясно). 



 

 

 

 

Как се разглеждат Проекти? 

Информация за проекти, по които работи екип на партньор или екип на ЦВП 

„Наследство БГ“ е достъпна през елемента „Проекти“ от горното хоризонтално меню. 

При преглед на проект потребителят се запознава с краткото и детайлно негово 

представяне, периода на договора, с кои партньори е с свързан и може да прегледа 

качените материали по него. 

 



 

 

 

Как може да видят Контакти? 

Страницата с контактите е достъпна през долното меню. 

 

 

Как може да се получи информация за партньори? 

На страницата, която се отваря от елемента “Партньори” от долното меню са 

изброени всички партньори, участващи в проекта. Индивидуалната страница на всеки 

един от тях може да се достъпи чрез кликване на логото му.  

 

Визуализира се индивидуална страница на партньор по проекта, с достъпна 

информация, управлявана от партньора: 



 

 

 

Връщането в основната страница става чрез кликване на логото „Наследство БГ“ в 

горния ляв ъгъл. 

 

Как може да се получи информация относно проекта? 

Страницата на проекта е достъпна от скритата навигация в горния ляв ъгъл. 

 

Отваря се страницата на проекта „ЦВП Наследство БГ“: 



 

 

 

 

  



 

 

3. Обекти, колекции, експозиции на българското наследство 

 

Каква е разликата между обекти, колекции и експозиции? 

Обектите на българското наследство се поддържат в създадения електронен 

регистър на българското наследство с научна цел. Обектите са категоризирани в различни 

категории и са организирани в онлайн каталог с анотирано съдържание, базиран на 

облачна инфраструктура, с препратки към аудио и визуални обекти. 

Обектите на българското наследство са групирани в колекции и експозиции. 

Колекциите представляват групи обекти, обединени по техен общ признак, докато 

експозициите представляват групи обекти, обединени от обща тема. Обектите, влизащи 

в една експозиция, може да участват в различни колекции, както и обратното. 

 

Как се преглежда Колекция и обект в колекция? 

Достъпът до колекции е през елемента „Колекции“ от горното хоризонтално меню. 

Зарежда се страница с всички колекции и бърз достъп до избрани колекции. 

Колекциите могат да бъдат филтрирани по определени критерии, както и сортирани.  

 

Чрез избора /кликване върху избрана колекция се отваря детайлна страница за 

колекция и може да се разгледат и обектите, включени в нея: 



 

 

 

Чрез избора /кликване на даден обект се отваря детайлна страница за обекта. 

 

Потребителят може да разгледа и туристически и културни обекти в близост до 

местонахождението на разглеждания обект, като ползва картата. На картата обектите, 

които са в близост се избират като се избере /кликне върху знак : 



 

 

 

 

Как се преглежда Експозиция и обект в експозиция? 

Достъпът до експозиции е през елемента „Експозиции“ от горното хоризонтално 

меню. Отваря се страница с всички експозиции, като отгоре е разположена секцията 

„Избрани експозиции”. Експозициите могат да бъдат филтрирани по определени 

критерии и сортирани.  

 

Чрез избор /кликване на дадена експозиция се отваря детайлна страница, на която 

има кратко описание на експозицията, нейната галерия и може да се разгледат и обектите, 

включени в нея. 



 

 

 

Чрез избора /кликване на даден обект се отваря детайлна страница за обекта. 

 



 

 

 

  



 

 

4. Е-магазин 

 

Какво е е-магазин? 

През Е-магазин потребителят може да резервира и заплати участие в събитие или 

да заплати достъп до колекция или до научна публикация, които са с платен достъп. 

 

Как се ползва е-магазин? 

Е-магазин е достъпен през основното хоризонтално меню: 

 

При избор се визуализират Абонаментите, Събитията, Колекциите и Научните 

публикации, които може да бъдат закупени: 

 

При закупуване на абонамент се дава достъп за разглеждане до всичко, което е с 

платен достъп: събитие, колекция, научна публикация, за определен период от време 

(напр. 3, 6, 9, 12 месеца). 



 

 

Заявяването на закупуване е с избор на бутон .  

Визуализира се избрания елемент (като може да бъде разгледан.  

Потвърждението за закупуване е отново с бутон  (най-долу): 

 

Елементът е добавен в количката – появява се отляво: 



 

 

 

В количката може да се добавят още елементи. 

Когато потребителят е приключил с избора си избира Количка. 

„Количка“ е достъпна с избор на икона , която е в горния десен ъгъл. 

 

Визуализира се съдържанието на Количката: 



 

 

 

Ако се избере „Продължи с поръчката“ се визуализират възможностите за 

заплащане: 

 

 


